



何厚錕會見本報社長王樹成一行人。

香港文匯報澳門傳真

海外華媒聚濠江 縱論升級轉型

全國政協副主席何厚錕會見本報社長王樹成

華文媒體的朋友來澳門多提意見。

全球近50家華媒高層到會

王樹成感謝澳門對文匯報的支持。他介紹，海外華文傳媒合作組織2012年會將在12月9日至12日召開，截至目前，已有近50家來自世界五大洲的華文傳媒高層代表確定出席。會議期間，大家將圍繞「團結互信、共謀發展」和「感受濠江精彩、助推升級轉型」兩大主題進行探討和交流。此外，來自北京、香港、澳門、台灣兩岸四地的專家學者和商界精英也將在論壇上發表演講。

與此同時，本屆年會還將正式向全球發佈首屆「華媒大獎」評選的10強榜單。本次評選由合作組織50家成員媒體的老總擔任評委，同時參照由復旦大學專家團隊制定的評價體系，在全球範圍內評選出「傑出華人」、「傑出華人企業」、「中國內地最佳投資地」和「中國內地最宜居城市」等四項的10強榜單。

何厚錕：時間允許將出席

何厚錕認為澳門有條件召開類似會議，他表示，如果時間允許，將出席會議，如果不能出席，也會寄發賀信。他說，澳門的穩定繁榮靠大家，其中包括文匯報的支持，並對文匯報長期對澳門的關注表示

感謝。

此次在澳門舉辦年會的海外華文傳媒合作組織，是由香港文匯報發起創建、邀請五大洲華文傳媒機構加入的世界性媒體組織。合作組織致力於發揮和整合資源優勢，深化新聞信息、經營活動的實質性合作，秉持真實、客觀、公正的新聞專業精神，報道中國、祖籍國、家鄉建設情況，弘揚中華文化，維護海外華人華僑權益，推動所在地區經濟社會發展以及中外合作交流。截至目前，香港文匯報與成員媒體合作，在全球發行逾30個海外版，發行總量近180萬份。

本報社長助理、海外華文傳媒合作組織秘書長曾書萬，社長助理、廣東分社社長羅愛文陪同會見。

香港文匯報訊(記者 劉寶珠 澳門報道)全國政協副主席、澳門前特首何厚錕30日會見本報社長王樹成時稱，即將在澳門召開的海外華文傳媒合作組織2012年會暨第八屆香港文匯報國際研討會是澳門的一件盛事，也是文匯報為澳門做的一件好事，歡迎各海外

陝西秦皇陵 驚現「紫禁城」

龐大十進式宮殿建築群 面積北京故宮四分之一

據新華社30日電 北京故宮(舊稱紫禁城)每年都接待數百萬世界各地意欲了解中國皇帝生活的參觀者。然而，最新考古勘探與研究表明，在陝西西安，中國第一個皇帝秦始皇帝陵園內竟然有一處龐大的宮殿建築群，其十進式院落建築和一處台式主體建築渾然一體，共同構成了秦始皇版的「紫禁城」。



畫家筆下的秦始皇。

多年參與秦始皇帝陵園考古勘探與發掘的陝西省考古研究所副所長孫偉剛說，2010年以來，考古工作者在秦始皇帝陵園的內城西北部勘探發現了一處長方形的十進式院落的龐大建築群，南北長690米左右、東西寬約250米，面積達17萬平方米，這是迄今為止秦始皇帝陵園考古發現的最大規模的建築群，其面積相當於今天北京紫禁城的近四分之一。

遺跡遺物仍基本完好

研究發現，這處規模相當於10個秦兵馬俑一號坑遺址面積的龐大宮殿建築群，雖然歷經秦末漢初兵燹等人為毀壞和2,000多年的自然破壞，但是目前保存在地下的基址(包括牆體、磚坯、散水、門道、石道和陶片等)和石塊等遺跡遺物仍基本完好。

孫偉剛說，從其平面測繪圖上，不難看出這是一處有中軸線和明確的主體建築的龐大宮殿群。按照事死如生事的中國傳統文化原則，這處建築群可說是秦始皇在其陵園內對理想

宮殿的模擬，一定意義上也是北京明清皇帝所居皇宮——紫禁城的「前身」。

據勘探資料可知，秦始皇版的「紫禁城」坐南向北，位於陵園內城之內南北中軸線通道的西部。

9排18處院落式建築

孫偉剛說，從建築類型來看，秦始皇版的「紫禁城」主要由兩大類建築單元構成，其一是位於台式主體建築群之北的9排18處院落式建築。這些院落式建築也呈坐南面北，每排南北寬55至60米左右，南北間以散水或牆垣分開，以中間的南北向長通道為中軸呈東西對稱分佈，相對封閉的建築群組內的建築單位有主次之分，一般以大型的夯土台基作為中心；其二是輔以其他類型較小規模的建築，基址周圍設有圍牆，形成一個相對獨立的院落結構。

長期致力於秦始皇與秦始皇帝陵研究的西北大學教授徐衛民說，這處規模龐大宮殿建築群雖然僅僅保留了牆基部分，但其格局基本完好，這對於研究人類古代皇宮史、尤其是中國紫禁城史等無疑具有不可替代的價值和作用，其在人類文明史上的意義不可低估。

建築的大致格局雖然基本清楚，猶如人體具有了骨架尚缺少肌肉，秦始皇「紫禁城」的內涵是什麼呢？按照傳統的朝寢制度，秦始皇的「三宮六院」「三公九卿」等在「紫禁城」中是如何安置的呢？這些都是一個尚待解開的謎團。



坐落於陝西西安的秦始皇陵。網上圖片

秦皇陵六大未解謎團

謎團一：幽幽地宮深幾許？

秦始皇陵地宮是秦漢時期規模最大的地宮，其規模相當於5個標準足球場。地質學專家研究推算，地宮坑口至底部實際深度約為26米，至秦代地表最深約37米。這個數據應當說不會有大失誤，但是否如此尚有賴於考古勘探進一步驗證。

謎團二：「上具天文」作何解？

近年來，西安交大漢墓發現了類似於「天文」「地理」的壁畫。上部是象徵天空的日、月、星象，下部則是代表山川的壁畫。在這座有着象徵天、地的地下「王國」裡，秦始皇的靈魂照樣可以「仰觀天文，俯察地理」，統治着這裡的一切。

謎團三：地宮珍寶知多少？

古有學者曾感嘆：「自古至今，葬未有如始皇者也。」除「金雁」、「珠玉」、「翡翠」之外，地宮外亦有用彩繪及金、銀、銅鑄裝飾的馬車。地宮外尚且如此，地宮內的隨葬品之豐富、精美可想而知。

謎團四：地宮埋「水銀」之謎

有地質學專家兩次來始皇陵採樣，經反覆測試，發現始皇陵封土土壤樣品中果然出現「汞異常」。至於地宮為何要埋入大量水銀？北魏學者酈道元的解釋是「以水銀為江河大海在於以水銀為四瀆、百川、五嶽九州，具地理之勢。」原來是以水銀象徵山川地理。

謎團五：始皇使用銅棺還是木槨？

秦始皇使用什麼棺槨？《史記》、《漢書》均未明確記載。司馬遷只留下一句「下銅而致槨」的含糊記錄，不過從先秦及西漢的棺槨制度考察，使用「黃腸題湊」的大型木槨是當時天子的特權。自命功勞大過三皇五帝的秦始皇不可能放棄「黃腸題湊」的木槨而改用其它棺槨。

謎團六：遺體是否保存完好？

相距秦代不足百年的西漢女屍能很好地保護下來，秦代也應具備保護遺體的防腐技術。問題是秦始皇死在出巡途中，由死到入葬間隔近兩個月。據當代遺體保護經驗，一般遺體保護須在死者死後即刻着手處理。如若稍有延誤，屍體本身已開始變化，恐怕再先進的技術也無能為力。據此推測秦始皇遺體保存完好的可能性很小。

■本報記者 李茜婷 整理

見義勇為犧牲者 粵明年起獎百萬

香港文匯報訊 11月29日廣東省第十一屆人大常委會第三十八次會議表決通過的《廣東省見義勇為人員獎勵和保障條例》，從2013年1月1日起，廣東因見義勇為犧牲的將獲獎100萬元，因見義勇為工傷的應視同出動。這一重要條款一直備受關注，在此前的審議中引起了人大常委會組成人員的多番討論。

據新華社報道，根據《條例》，獎勵分四個等級，犧牲的，由省政府頒發100萬元撫恤金；根據喪失勞動能力的不同程度，分別給予80萬元、60萬元和40萬元的獎金。

為了避免英雄「流血又流淚」，《條例》還對見義勇為者的就業、子女保障等問題作出規定。對就業困難的見義勇為人員，優先納入就業援助，優先安排到公益性崗位；因見義勇為而致孤的未成年子女由政府發放孤兒基本生活費。

豫原交通廳長受賄判無期

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報道)11月29日，許昌市中級人民法院對河南省交通運輸廳原廳長董永安受賄一案，作出一審判決。以受賄罪判處被告人董永安無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

經法院審理查明，董永安在擔任中國一拖集團有限責任公司副總經理、董事長、安陽市市長、河南省交通運輸廳廳長期間，共非法收受他人2,583.031萬元人民幣、4萬歐元、10萬元港幣、1萬美元，其中1,330萬元未遂。宣判後，董永安表示不訴上訴。

四任廳長相繼墮馬

另外，董永安的前任，曾錦城、張昆桐及石發亮均在這一職位上墮馬。曾錦城1989年被任命為省交通廳廳長，1993年被免去該職務。1997年10月被判刑15年。張昆桐1994年被任命為省交通廳廳長。2000年被免去該職務。2001年3月被判處無期徒刑，剝奪政治權利終身。石發亮2000年被任命為省交通廳廳長。2002年12月中旬，被「雙規」。2006年，8月判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

洛陽性奴案一審 主犯判死

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、朱娟 洛陽報道)據新華社消息，11月30日上午，河南省洛陽市中級人民法院對洛陽「性奴案」進行一審宣判：主犯李浩被判處死刑，其他從犯分別被判處三年有期徒刑和緩刑。

法院審理查明，2009年8月，被告人李浩為控制婦女進行淫穢視頻表演賺錢，在其購買的地下室挖洞，先後將6名婦女騙來囚禁於地洞內。期間，李浩多次強行與6人發生性關係，組織她們在地下室通過網絡，進行淫穢視頻表演及外出賣淫。此外，李浩還脅迫、指使其他被控制婦女，將其中兩名女子殺害。

法院審理認為，被告人李浩犯故意殺人罪、強姦罪、組織賣淫罪、非法拘禁罪、製作、傳播淫穢物品牟利罪，數罪並罰，決定執行死刑，剝奪政治權利終身，並處罰金人民幣一萬元。

受李浩脅迫、指使的被告人段某某，因參與殺害兩名被害人；被告人姜某某、張某某參與殺害一名被害人，均構成故意殺人罪。因這三名被告在受到李浩囚禁、威脅的情況下，被迫參與犯罪，依法減輕處罰，遂判決被告人段某某犯故意殺人罪，判處有期徒刑三年。被告人姜某某、張某某犯故意殺人罪，判處緩刑。被告人李媛資助李浩1,000餘元逃跑，犯窩藏罪，判處緩刑。

內地明令嚴懲「吃捕殺」野生動物

香港文匯報訊 據新華社30日電，國家林業局29日召開強化野生動物保護執法電視電話會議，要求中國各地迅速開展野生動物保護執法行動。這是針對近期一系列亂捕濫獵濫食野生動物和走私、非法經營野生動物產品等案件採取的緊急行動。

近期天津北大港濕地、江西資溪等地頻繁發生獵殺野生動物事件。媒體公佈的一段江西資溪獵殺野生動物的視頻中，被捕獵者射殺的猴子奄奄一息躺在地上，而在附近的餐館裡，大雁、野雞、竹鼠、獾豬等野生動物被高價叫賣，食客絡繹不絕。而在天津北大港濕地，警察在案發水域陸續發現20隻已經死亡的東方白鸛。經現場勘查和技術鑒定，確定死亡白鸛是為投毒中毒死亡。

對違法犯罪分子「零容忍」

前不久，湖南省岳陽縣法院對該縣農民非法捕殺國家一級保護動物野生鹿鹿案一審宣判。被告人周代金犯非法獵捕、殺害珍貴、瀕危野生動物罪和非法持有槍支罪，合併執行有期徒刑6年，並處

罰金人民幣1萬元。

中國野生動物保護協會29日在北京召開會議，強烈譴責那些非法捕殺、毒殺、非法買賣、濫食野生動物的違法分子，堅決支持國家對那些危害野生動物資源的違法犯罪分子予以嚴厲打擊。該協會同時呼籲拒食野生動物，抵制捕殺野生動物的違法行為。

在中國一些地方，熊、猴子、老虎等野生動物被認為有特殊的滋補作用，食用熊掌、猴腦甚至被當作是身份的象征。東方美食學院院長劉廣偉說，濫食野生動物源於一個非常錯誤的概念，就是認為野生動物是難得的美食，其實食用野生動物會給公眾的自身健康造成威脅。

國家林業局要求，要全面檢查野生動物經營利用場所，清理整頓非法經營利用行為，尤其是對餐館飯店、花鳥市場、藥用野生動物原材料集散地和其他野生動物及其產品經營較集中的場所，進行一次全面檢查，對經營利用非法獵捕或走私的野生動物及其產品的，進行清理整頓，並依法懲處。



國家林業局要求各地迅速開展野生動物保護執法行動。圖為一名非法售賣野生動物男子被拘捕。資料圖片